编辑:王子君 校对:王岚 组版:三杰

凝心铸魂强根基 实干担当建新功奋力推动现代化洛阳建设再上新台阶

——我市开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育综述

"坚持用马克思主义中国化时代化最新成果武装全党、指导实践、推动工作,是我们党创造历史、成就辉煌的一条重要经验。"

按照党中央、省委部署要求,2023年9月我市启动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育。全市共有14460个党组织、43.75万名党员、1800余名县处级以上领导干部接受触及思想、涤荡灵魂的精神洗礼。

在省委主题教育办和省委第三巡回督导组有力指导下,市委把开展主题教育作为重大政治任务,认真落实主题教育总要求和目标任务,以坚强有力的组织领导、务实管用的工作举措,一体推进各项重点措施落实落细,全市高起点谋划、高标准推进、高质量开展主题教育,不断把学习成果转化为干事创业的强大动力,汇聚起推动现代化洛阳建设的磅礴力量。

以学铸魂,筑牢对党忠诚坚实 根基

思想是行动的先导,理论是实践的指南。 我市坚持把理论学习贯穿始终,把深入 学习领会习近平新时代中国特色社会主义 思想作为首要任务,突出真学真懂真信真 用,切实将党的创新理论转化为坚定理想、锤 炼党性和指导实践、推动工作的强大力量。

市委先后举办2期读书班,围绕"深刻把握习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观方法论""树立和践行正确政绩观""推进中国式现代化的洛阳实践""学习贯彻习近平文化思想"等主题进行6次集中研讨,带动各级各单位举办读书班212期,开展集中研讨2800余次,领导干部开展理论宣讲1400余场、讲专题党课近2000次,有力推动了理论学习走深走心走实。

在广大基层一线,各级党组织依托"三会一课"、主题党日活动等,扎实开展理论学习; 抓实党员普遍轮训,用好"党员教育云课堂" 等载体平台,确保党员学习培训全覆盖;丰富

学思想 强党性 重实践 建新功

学习方式方法,通过开展"网上微党课""工间 微党课"等,全力抓好流动党员、"三新"领域 等党员理论学习有效覆盖,组建宣讲团 125个,深入基层开展理论宣讲 1480场,推动广大党员干部深层次提高思想理论水平。

通过专题党课和学习研讨,全市各级党员干部进一步确立"跳出洛阳看洛阳"的视野格局、改变"交差式抓落实"的思维习惯、打破"按固有套路办事"的思维定势、强化"用市场手段推动发展"的工作理念、摒弃"习惯于高高在上"的"官本位"思想,以思维理念之变引领洛阳发展之变。大家进一步准确把握国内市场主导经济循环、区域发展极化分化、数字化网络化智能化全面加速、经济社会发展绿色化低碳化、少子化老龄化区域人口增减分化、风险挑战多元化复杂化等关系发展全局的重大趋势变化,以战略主动赢得发展主动。

知之愈深,行之愈笃。通过持续深入的理论学习,广大党员干部进一步坚定理想信念,筑牢政治忠诚,更加深刻领悟"两个确立"的决定性意义,更加忠诚践行"两个维护",凝聚起推动洛阳改革发展的强大精神力量。

求真务实,推动调研成果转化 为实际成效

把大兴调查研究作为重要内容,是这次 主题教育的一个鲜明特色。

主题教育期间,市委坚持"调""研"并重、研以致用,深入开展调查研究,积极用党的创新理论研究新情况、解决新问题,真正把情况摸清、把问题找准、把对策提实。

市委主要领导带头落实"四下基层"制

度,围绕"撤并农村教学点""扩大肉牛养殖规模""深化国企改革"等深入县区、企业进行实地调研,带动各级各单位深入基层一线开展调研,全面掌握一手资料,找准关键问题,研究针对性举措。

按照市委要求,市县两级注重精准选题, 围绕建设创新型城市、重塑产业格局、统筹城 乡发展、防范化解风险等方面,市级领导干部 选定调研课题95个,各县区各单位结合自身 实际确定调研课题1624个。

其中,市级层面围绕"推进公共服务进村进社区,增强公共服务均衡性可及性"等典型案例"解剖麻雀",带动各地各单位围绕310个正反典型案例开展解剖式调研,提出对策措施379条。

在市委常委班子示范带动下,全市各级 党组织边调边研、以转促效,推动570项调研 成果转化为破解难题的有效举措。

实干实效,推动现代化洛阳 建设再上新台阶

大道至简,实干为要。

各级各单位把开展主题教育与开创发展 新局紧密结合起来,引导广大党员干部增强 加快推进现代化洛阳建设的使命感紧迫感, 立足自身岗位担当作为、真抓实干,充分发挥 先锋模范作用,尽心竭力把该干的事情干成, 不断开创现代化洛阳建设新局面。

市委明确提出,要坚持把开展主题教育与推动中心工作有机结合起来,对照年度目标任务,紧扣重点工作,以推动高质量发展、提高人民群众生活品质的新成效检验主题

教育成果。

我市聚焦产业发展、城市提质、乡村振兴、科技创新、改革开放、民生保障、风险防范等事关洛阳发展全局的大事要事,强力实施主题教育"大攻坚、见实效、建新功"专项行动,确定75项重点攻坚任务,强力攻坚、重点突破,有力带动全局工作提升。

比如,市委常委班子锚定高质量发展目标任务,带头建立完善推动高质量发展工作清单,列出12项高质量发展重点任务、8项重点改革事项,指导各级各单位列出高质量发展任务1364项。

比如,抢抓文旅新风口,借助去年以来汉服火爆之势,我市着力培育沉浸演艺、剧本娱乐、汉服体验等新文旅业态,加快建设重点文旅片区和特色消费街区,探索推出"只看洛阳城"系列文旅产品,文旅文创持续出圈、置身而流

还比如,聚焦"一老一小一青壮",梳理形成民生实事1238件,扎实办好促进群众持续增收、完善教育体系、建设"健康洛阳"、健全养老体系、推动公共服务进村进社区等领域重点民生实事,不断提升群众获得感幸福感。

通过主题教育,广大党员干部锚定目标任务加油干,转变思想观念科学干,凝聚强大合力同心干,促进高质量发展展现出新气象新作为,实干担当取得新成效。

动真碰硬,抓实检视整改 让人民群众更有获得感

检视整改"成色"直接影响主题教育成效。

这次主题教育,市委从一开始就提出,要 把问题整改贯穿始终,奔着问题去、带着问题 学、对着问题改,着力抓好问题检视、整改落 实、专项整治等重点任务,以深查细查、真改 实改的实际成效取信于民。

聚焦党中央关心关注、影响制约高质量 发展、人民群众急难愁盼、防范化解重大风 险、从严治党等方面突出问题,全市县处级以 上领导班子共梳理问题973个,建立清单、动 态管理、滚动销号,扎实推进问题整改。

在省委"1+9"专项整治的基础上,结合 洛阳实际,我市将信访积案化解、安置房建设 等2个问题纳入专项整治事项,细化专项整 治内容、整改责任、时间节点等,确保专项整 治扎实有力推进。

抓源治本,推动主题教育成果 制度化常态化长效化

建章立制是巩固深化主题教育成果的重 要举措。

我市坚持"当下改"与"长久立"相结合, 在全面检视问题的基础上,及时把主题教育 的有效做法和成功经验以制度形式固定下 来,不断建立健全以学铸魂、以学增智、以学 正风、以学促干的长效机制。

市委主题教育领导小组办公室相关负责人介绍,目前,我市围绕推动工作落实、推动高质量发展、防范化解重大风险等新建制度7项,围绕改进群团工作、密切联系群众、规范公文运转等修订制度5项,带动各县区各单位建立制度659项、修订制度396项。

这是一次深刻的思想政治洗礼、一次系统的能力作风锤炼,更是一次奋进新征程的有力加油鼓劲。

岁月更替,在春节即将到来之际,主题教育凝聚的强大正能量,正源源不断汇聚起推进现代化洛阳建设的磅礴伟力,激励全市人民为在现代化建设新征程上重振洛阳辉煌而努力奋斗。

洛报融媒记者 李东慧 孙小蕊

洛阳·县区

龙腾盛世 出彩伊川

2024伊川全民迎新春联欢会举行

2月3日晚,"龙腾盛世 出彩伊川" 2024伊川全民迎新春联欢会在伊川县 会议中心举行。洛阳市政协副主席、伊 川县委书记仝宇鹏,伊川县县长王智朋 等现场观看演出并为2023年度"最美 伊川人""出彩伊川人"颁奖。

联欢会由伊川县委宣传部、伊川县 文广旅局主办,有伊川各界人士共同参 与,他们自编自演了一个个具有伊川特 色的原创节目,令人耳目一新。同时, "伊川新闻"微信公众号伊直播平台对 本场演出进行了全程直播。

王智朋在致辞中说,回望过去的一年,伊川县坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,紧扣省委"两个确保""十大战略",紧盯市委"三项重点工作",用好"三个重要抓手",在现代化伊川建设新征程上取得了新的成绩,县域经济回升向好,产业发展提质增效,乡村振兴全面发力,城



市能级提档跃升,民生福祉持续增进, 县域经济社会高质量发展迈出坚实步 伐。新的一年,伊川县将以习近平新时 代中国特色社会主义思想为指导,坚持 稳中求进工作总基调,完整准确全面贯 彻新发展理念,按照县委"11345"总体

工作思路,围绕"1+8"工作重点,着力稳定经济运行,加快推动转型发展,切实增进民生福祉,有效防范化解重大风险,持续推动经济实现质的有效提升和量的合理增长,不断开创现代化伊川建设新局面。

联欢会在开场舞《龙舞伊川贺新春》中拉开帷幕,少儿节目《盛世欢腾》、原创主题歌曲《大美伊川》、诗朗诵《伊川颂》、独唱《重逢》、小品《白沙羊汤》、情景舞蹈《喜悦》、无伴奏合唱阿卡贝拉《春节序曲》等节目异彩纷呈,华美的灯光、欢快的节奏、优美的舞姿、喜庆的气氛,充分展现了人民追求美好新生活和拼搏进取的精神风貌,引得现场观众欢呼喝彩。联欢会在歌伴舞《河洛吉祥大拜年》中落下帷幕。

拜年》中落下帷幕。 联欢会上,荣获2023年度"最美伊 川人"称号的李晓霞、谢祚杰、王磊、钟 旭东、刘欣鹏、王秀锋、张国伟、王毅博、 常珏琳、温国举,荣获2023年度"出彩 伊川人"称号的康斌斌、吴伊乐、张进 昌、韩卫、杨宗敏、李晓利、李七乾、贠庆 辉、李远凯、刘雪梅、陈冠卫、任赠徽,依 次登台接受嘉奖。

姜丹丹 李德伟 文/图

2024年伊川县年货大集促消费活动正式启动一站式办齐年货 把年味带回家

日前,"伊味伊农 酒酽春浓"——2024年伊川县年货大集 促消费活动在伊川县长申广场正式启动。

据悉,此次活动由中共伊川县委、伊川县人民政府主办,于2024年2月1日(农历腊月二十二)开始,至2024年2月7日(农历腊月二十八)结束,活动坚持用高质量供给引领创造市场新需求,不仅是一个购物的场所,更是展示地方特色、民俗风情、年味文化的重要平台,进一步营造浓厚的节日消费氛围,提振消费信心,释放消费潜力,激发市场活力,为全县经济社会高质量发展助力赋能。

年货大集人头攒动,货品琳琅满目,现场设置白酒区、美食区、果蔬区、特色农副产品区四大展区,汇集伊川各种名优农副产品、优质白酒及伊川美食等。启动仪式结束后,与会嘉宾走进年货大集展区,共同感受浓浓的节日氛围。

一切人来展区,共同感受依然的自己新国。 伊川县商务局相关负责人介绍,此次活动精心筛选出了86家企业、商户,将提供优质白酒、特色美食、名优农副产品等400余种商品。在活动期间,每天10时至11时30分、14时至15时30分,有舞狮、非遗唢呐、广场舞、杂技、青春歌舞、魔术等精彩演艺,还有小礼品赠送、特色美食免费品尝等。2月6日、7日,举办"伊酒杯"猜枚大赛,设有丰富大奖。

昔日粮库华丽变身美食地标烟火气足

美食商铺、特色小吃、游乐设施……近日,伊川县平等乡粮里中心提升改造后正式投入运营。规划有序的就餐区域、整洁宽敞的过道、既能照明又能充电的太阳能伞,提升改造后的粮里中心集美食、购物、娱乐、休闲等业态于一体,极大丰富了居民的消费体验。

据了解,伊川县平等乡粮里中心提升改造项目是平等乡2023年度重点民生项目之一,通过整合马回、马回营、平等、东村、上元等5个村的集体经济筹集资金250万元和乡财政配套资金150万元,按照平等乡商业综合体的定位对平等乡粮库进行翻新、修缮和局部重建,完成粮库改造34间,改造面积3565.92平方米,新建商铺500平方米、1400平方米游乐场1处,目前已进驻商户16家,年综合收益预计达44万元,有效拓宽村集体经济增收渠道,持续推动乡村公共服务水平提档升级。

正在自家店铺装修的李师傅高兴地说:"早就想有一间店铺

了,现在终于如愿,整体环境比之前好太多了!" 为强化国资姓"公"、服务为"公",平等乡合力攻坚,通过收 回粮库资源资产,实施平等乡粮里中心提升改造项目,有效解决

了国有资产流失问题,激发了乡村全面振兴的新动能。 (田津辉)

挥毫泼墨 迎新春

近日,伊川县图书馆及全县9个城市书房联合开展"卯兔辞旧岁 辰龙迎新春"2024迎新春送春联全民阅读系列

在活动现场,书法爱好者挥毫泼墨,将心中的祝福和对新年的美好祝愿化作一副副精美的春联。群众在欣赏书法作品的同时,也感受到了中国传统文化的魅力。

郝盼弟 摄

